

我省提高职工医保门诊待遇

□本报记者 陈忠波
见习记者 黄奕琛

日前,福建省政府办公厅印发了《关于完善职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施意见》,记者从省医保局获悉,我省已于3月起正式施行职工基本医疗保险门诊共济保障机制,进一步加大了职工基本医疗保险门诊保障力度。

此次调整,降低了职工医保普通门诊起付线,提高了报销比

例和封顶线,门诊特殊病种管理更加规范。

各统筹区原则上按当地全口径城镇单位就业人员平均工资的1%和25%,分别确定年度起付线和封顶线。在职人员报销比例统一提高至75%,退休人员报销比例统一提高至80%,在基层医疗机构就诊的再提高10个百分点。

以福州市为例,职工医保门诊起付线由原来的1500元降低

为800元,在职人员报销比例由原来的60%提高到75%(基层医疗机构85%),退休人员报销比例由原来的70%提高到80%(基层医疗机构90%),封顶线由原来的10000元提高到20000元。

职工医保门诊特殊病种种类全省统一调整设定为29个。门诊特殊病种参照住院管理,起付线原则上按当地全口径城镇单位就业人员平均工资的1%左右确定,封顶线与住院合并计算

(高血压、糖尿病病种单列,限额均为6000元),统筹基金支付比例原则上参照职工医保住院待遇设定。

值得一提的是,参保人在医保定点基层公立医疗机构使用已纳入国家医保药品目录的国家基本药物,普通门诊统筹和门诊特殊病种都不设起付线,由统筹基金按规定比例支付(不计入普通门诊统筹和门诊特殊病种起付线累计)。

预计一年可进一步节约医疗费用4095万元

日前,省医保局与省卫健委、省药监局联合开展部分国家、省级药品集中带量采购协议期满接续工作。此次共有39个品种开展接续工作,其中28个品种通过询

价确定中选企业,11个品种通过公开竞价的方式确定中选企业。11个竞价品种与上一轮供应我省中选结果相比平均降幅28.03%,最高降幅97.67%,按照参与集采医疗

机构申报的约定采购量计算,预计一年可进一步节约医疗费用4095万元。

中选结果将于4月在我省执行。

(福建医疗保障)

省儿童医院与宁德市医院共建“医联体”

□本报记者 张帅

通讯员 陈灵滨 江小千 黄丽丽

3月5日,上海儿童医学中心、上海儿童医学中心福建医院(福建省儿童医院)与宁德师范学院附属宁德市医院在宁德签订医联体合作协议,双方将探索建立儿童专科和小儿内外科分级诊疗模式、双向转诊机制、医院信息系统互联互通及远程会诊模式等,在医疗资源共享、人才培养、诊疗技术、学科建设与管理等方面广泛合作。

2021年度《福建卫生报》社新闻记者证核验公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定和《国家新闻出版署关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电[2022]3号),现对本报社新闻记者证持证情况予以公示,名单如下:

杨静、黄波、张帅、林颖、张敏、刘碧华、陈静、朱晓洁、陈素玲、陈才源、刘伟芳、陈坤、郭小丹、邓剑云、张鸿鹏、游章友

《福建卫生报》社
2022年3月10日

喜讯

我省医卫领域1人荣获第七批全国岗位学雷锋标兵

近日,中宣部命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵各50个,福州

市福清医院儿科退休主任医师、89岁的吕云娥获评岗位学雷锋标兵。(新华社)

全国三八红旗手(集体)名单公布 我省医卫领域1人、1个集体上榜

日前,全国妇联决定授予布茹玛汗·毛勒朵等10人全国三八红旗手标兵、王小云等300人全国三八红旗手、北京市市民热线服务中心协调督办处等200个单位全国三八红旗集体称号。

其中,福建省福

州市晋安区总院党委副书记、晋安区医院医务科副科长沈或澜入选全国三八红旗手,福建省三明市尤溪县总医院入选全国三八红旗集体。

(全国妇联宣传部、福建日报·福建客户端)

省妇产医院第1个和第1000个“茉莉”宝宝同回“娘家”



□本报记者 林颖 见习记者 邹冰冰

3月4日,福建省妇产医院妇产科第1000个“茉莉”宝宝果果降生了。3月8日,果果在父母带领下,和首个“茉莉”宝宝茅台一家共同受邀回“娘家”,在省妇产医院产科见证这个特别有意义的历史时刻。

省妇产医院产房占地约5000平方米,向阳而建的待产室及分娩室围绕着建筑外立面或中庭花园,让每个小宝宝都能“迎着阳光诞生”,而产房内的“茉莉”元素更增添了一抹人文气息。

产房内有18间分娩室,每间都配有多功能产床及全套母婴急救设施设备,产房还设有3间剖宫产手术室。

值得一提的是,茉莉产房设计了7间100平方米家庭化套房、300平方米产妇互动活动中心。套房内设有分娩区、水中待产区、自由体位区、家属陪伴区和阳光茶饮区。

正如茅台妈妈所说,从产前到产后康复、育婴指导,从“印象中刻板的医疗环境”到“花园式的家庭产房”的转变,方方面面都感受到医护人员的细心、专业。

医界快讯

国家卫健委药事管理与药物治疗学委员会成立

近日,国家卫生健康委办公厅发布关于成立国家卫生健康委药事管理与药物治疗学委员会的通知。

委员会主要职责包括:研究我国医疗机构药事管理的发展现状,提出政策建议;围绕建立完善医疗机构的药品遴选、采购、使用、评价等制度提供技术支持;推动药物治疗相关临床诊疗指南和药物临床应用指导原则的实施;促进建立完善我国药学服务体系

系,加强药师队伍建设,规范并发展药学服务;调查处理重大的群体性药害事件;承担国家卫生健康委交办的其他工作等。

委员会办公室设在国家卫生健康委医政医管局,负责日常工作。

钟南山、宁光等八人担任委员会顾问,张抒扬任主任委员,另有六名副主任委员及多名委员。委员中,来自我省的有朱鹏立、刘茂柏、黄品芳。(医政医管局官网)

两所高校以“九价之礼”献礼妇女节

3月8日,浙江大学、南京理工大学先后以“九价之礼”献礼妇女节,向校内女生(16岁~26周岁)开放九价宫颈癌疫苗(一般指“HPV疫苗”)接种名额。

这是国内HPV疫苗市场的一个缩影。一方面,疫苗接种将显著降低宫颈癌发病率和死亡率,是关乎女性健康的重要话题;另一方面,“高价”HPV疫苗供不应求,很多适龄女性错失接种机会。

两会期间,全国人大代表岳喜环建议HPV疫苗纳入国家免疫规划,对适龄女性免费接种国产HPV疫苗,实现早接种、早受益。此外,多个省份的代表委员也纷纷建议推进适龄女性HPV疫苗免费接种。

自2020年以来,鄂尔多斯、厦门、成都、无锡、郑州等地已持续开展或宣布即将开展HPV疫苗免费接种工作。

(每日经济新闻、中国新闻网)